



ОБЩИНА ВАРНА

Рег.№: **OC18000171BN**

Дата: 19.03.2018

До
Община Варна
Постоянна комисия Комисия за
култура и духовно развитие

„Награда Варна“ 2018 г
Раздел „документално кино“

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

За присъждане на награда „Варна“ за документално кино
на екипа на БНТ Варна
за документалния филм „Около света за 202 дни“

Внася:

Венцеслав Антонов, художник, носител на Награда „Варна“ за 2017 г.

Уважаеми госпожи и господа,

Предлагам на Вашето внимание кандидатурата за Награда „Варна“ в сферата на документалното кино на екипа от БНТ Варна, създал през 2017 г. документалната лента „Около света за 202 дни“ – сценарист Бистра Варнева, оператор Георги Христов, компютърен монтаж инж. Светлана Николова и режисьор Мариета Бобева.

Филмът разказва за варненския ветроходец кап. Георги Георгиев, първия българин, който прави околосветско пътешествие с яхтата „Кор Кароли“ и успешно завършва плаването си преди 40 години. Това постижение е особено ценно за България и за Варна, защото показва в нова светлина възможностите на българските ветроходци и внася името на страната ни в списъка на тези изключителни морски постижения.

Благодарение на това плаване много млади хора се запалват по ветроходството, а морските нации са впечатлени от постижението на кап. Георгиев. Нашият град беше длъжник на паметта на починалия през 1980 г. мореплавател и мисля, че с този документален филм беше попълнена една празнота в отразяването на морската ни история.

Смятам, че екипът на БНТ Варна е вложил душа и сърце при създаването на филма и е подходил отговорно и професионално към темата. Затова съм убеден, че колективът заслужава да бъде номиниран за Награда „Варна“ в раздела документално кино.

С уважение

Венцеслав Антонов
Директор
ГГИ – Варна





Кратки биографични данни за екипа

Бистра Варнева е дългогодишен журналист с богат опит в радиото, печатните медии и телевизията. Автор на документалната поредица „№1 туризмът“ в БНТ 2 и на много други документални филм, сред които „Малта – дестинация на длан“, „Малта – морският кръстопът на Европа“, „Тол шипс – морската олимпиада“, „Мореплавателят, който сбъдна мечтата си“, „Варненското злато – култура или цивилизация“, „Сънуваме България“.

Георги Христов е оператор в БНТ Варна с изразени интереси в отразяването на морската тематика.

Инж. Светлана Николова е компютърен монтажист с богат опит в подготовката на документалните филми в Регионалния телевизионен център – Варна.

Мариета Бобева е режисьор с богат опит в създаването на документални филми, сред които „Малта – дестинация на длан“, „Малта – морският кръстопът на Европа“, „Тол шипс – морската олимпиада“, „Мореплавателят, който сбъдна мечтата си“, „Варненското злато – култура или цивилизация“, „Сънуваме България“ и поредицата „№1 – туризмът“ по БНТ 2.